

今日热评

全民网购，实体店的未来在哪里？

数字经济蓬勃兴起，颠覆了商业市场的逻辑。电商平台基于大数据优化供应链效率，以更低的成本汇集海量商品、覆盖广泛客群，线上下单、送货上门，消费者省心省力还省钱。数据显示，全国60岁及以上网民网络购物使用率已近70%，2024年快递业务量超1700亿件。

全民网购，实体店的未来在哪里？

回答这个问题，先要捋清“人、货、场”三要素的时代演进。票证经济的年代，商品短缺，人的需求难以被有效满足，“商场有什么就买什么”“给多少就是多少”，实体店只需处理好“货”与“场”的二元关系。改革开放之初，“早点铺恢复”的消息成为很多报纸的热点新闻。如今，市场经济繁荣，商品供应丰富，“人”这一要素的主体性凸显，“想买什么我说了算”，消费需求既多元又动态，“货”与“场”的内涵和外延不断拓展延伸。

今天的消费者，眼中的“货”不仅是物质消费，更有文化等服务消费，需要的“场”不单是购买商品之所在，还是实物体验、社交休闲、亲子互动等吃喝玩乐文体购一

站式场景。

很显然，实体店的未来就在“人”。特色招人、服务引人、质量留人，“人气聚起来”才有“商机旺起来”。

直面“网购代替超市”“快递代替批发”，敏锐的先行者已经破局“只逛不买”，以人为本创新场景业态，精准细分人群。瞄准“一老一小”，银发经济和婴幼儿经济一片蓝海；盯紧乙世代“后浪”，动漫衍生、潮玩经济炫酷登场。

网购与实体并非此消彼长的对立关系，而是互联、互通、互补。你无我有、你有我优，线上送便利、线下优服务，以满足消费者需求为中心，探索差异化发展，才能获得更广阔的增长空间。

还是那个道理：人是发展的主体，也是发展的目的。创新变革是路径，以人为本是底气。

“键对键”不会取代“面对面”，这是实体店的生存之基。数字与实体相互激荡、融合赋能，将创造更加美好、多元、丰富的场景体验。

实体店的未来，依然值得期待。 据人民日报

本地资讯

我市两名干部被查处

綦江区住房城乡建委二级巡视员吴大钱涉嫌严重违纪违法接受审查调查

据綦江区纪委监委消息：綦江区住房城乡建委二级巡视员吴大钱涉嫌严重违纪违法，目前正接受区纪委监委纪律审查和监察调查。

吴大钱简历

吴大钱，男，汉族，曾任綦江区住房城乡建委党委书记、主任，现为区住房城乡建委二级巡视员。

綦江区人民医院原党委副书记、院长向世伦严重违纪违法被开除党籍和公职

据綦江区纪委监委消息：日前，经綦江区委批准，区纪委监委对区人民医院原党委副书记、院长向世伦严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，向世伦丧失理想信念，背弃初心使命，搞迷信活动；无视中央八项规定精神，违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游安排；违反组织原则，不按规定报告个人有关事项，在组织函询时不如实说明问题；利用职务便利为他人谋取利益，在药品和医疗设备采购、工程承揽等方面谋利，并非法收受巨额财物。

向世伦严重违反党的政治纪律、组织纪律和廉洁纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经区纪委监委会议研究并报区委批准，决定给予向世伦开除党籍处分；由区监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

据风正巴渝

天气预报

24日		中心城区 阴天有零星小雨	9℃ — 11℃
25日		中心城区 间断小雨转阴天	9℃ — 12℃
26日		中心城区 阴天转多云	8℃ — 16℃

据@重庆天气

股市观点

资金参与科技板块博弈意愿提升

上周五，截至收盘，沪指涨0.85%报3379.11点，深证成指涨1.82%报10991.37点，沪深北三市合计成交22317亿元。

盘面上看，银行、石油、煤炭、零售等板块走低，半导体板块强势，券商、保险板块上扬，液冷服务器、算力、数据中心概念等活跃。

银华基金表示，A股2025年波动或将加大，暂时预计前高后低。短期维度，DeepSeek火爆出圈，提供新的主题线索，推动投资者重新评估国内AI赛道技术潜力，资金参与科技板块博弈的意愿显著提升。国内AI事件催化不断，两会产业政策将进一步加速发力，利好具备产业趋势的科技成长方向。中长期角度，人工智能已逐步成长为推动经济社会发展的重要力量。我国在人工智能的数据量有巨大的优势，为技术算法升级及应用场景扩展提供了良好的基础。此外，国家对科技创新领域的支持力度不断加大，人工智能作为发展新质生产力的重要引擎，有望成为新一轮科技革命的核心驱动力。

据证券时报网

每日一图



飞行汽车

据媒体报道，马斯克参投的飞行汽车公司Alef Aeronautics创造了历史，其电动飞行汽车在公共场合成功起飞。

据悉，该飞行汽车100%电动，能够在公共道路上驾驶，

并具备垂直起降能力。

目前，电动飞行汽车已获得3300个预定订单，预计售价约为30万美元（当前约217.7万元人民币）。

据九派新闻

新玩法解锁故宫 萌萌哒



最近，用新玩法来解锁一场北京Citywalk非常流行。故宫、长城、南锣鼓巷……统统瞬间萌萌哒。 据央视新闻

七旬老人每天玩手机到凌晨近视达2300度

近日，山东菏泽一七旬老人近视2300度引发关注。老人的孙女崔女士表示，70多岁的奶奶每天玩手机，一验光发现近视2000多度，“验光师说机器都打印不出来验光报告”。

2月22日，北京同仁医院屈光手术中心主任翟长斌表示，这位老人的情况应该不是由单纯玩手机引起。“2300度在临床上属于较罕见的高度近视，基本是病理性近视的范畴。看手机只是影响因素之一，作用绝对不会有这么大。”

据九派新闻

英国将对俄实施冲突以来最大规模制裁

英国外交大臣拉米当地时间23日发表声明称，英国将于24日公布自俄乌冲突爆发以来，对俄罗斯最大规模的一揽子制裁措施。拉米在声明中重申了英国对乌克兰的支持，包括承诺每年对乌提供约37.8亿美元军事支持，并“准备好在必要时派遣英国军队作为维和部队的一部分”。

俄乌冲突爆发后，截至2025年1月，英国已经对1900名与俄罗斯政府有联系的个人和组织实施了制裁。制裁针对俄罗斯的金融、航空、军事和能源部门，包括冻结银行资产、旅行禁令和贸易限制等措施。 据央视新闻